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TeMa | uenb

TeMa:

OCHOBbI PabOTbl C NEPEMEHHbIMU
Pa3HbIX TUMOB. Kiaccnoukaums
NepeMEHHbIX.

Llenb 3aHATUS:

13yyeHne cnocoboB paboThl
C NMNepeMeEHHbIMU Pa3HbIX TUMOB
N KNacCUdUKaLMS NEPEMEHHbIX.



| noccapun

1. NMepemMeHHas (B nporpaMMmMpoBaHUn) — 3TO KaKUM-NNHBO 0Bpa3om
NPOUMEHOBaHHAas /1N aapecoBaHHasg 061acTb GU3NYECKOM
I BUPTYANbHOW NaMaTK, NpegHasHavYeHHasa ans XpaHeHUs OaHHbIX
(3HaYEeHUN).



| logTeMbl

1

. [Nepeuncnmnte ynpaengdowme nocnegoBaTebHOCTU B CTPOKE.
. Y4TO no3BongeT y3HaTb GyHKUMA type()?

. B Tne paHHbiX float ncnonb3yetcs Touka nnm 3anatasa?

. Kak npomnsBecTun npeobpazoBaHme TuUna OaHHbIX?

. Mepeuncnute TUNbl NePEMEHHbIX.



KakK co30aTb

NEPEeMEHHYO

[lpencTaBbTe, UTO HAM HYXXHO Hane4vaTaTb Ha aKpaHe ¢pasy Father! aea pa3sa.
Ty 3a4a4y MOXHO peLllnTb Tak:

* print (Father!)
* print (Father!)



KakK co30aTb
NepPEMEHHYIO

A MOXHO MOCTYMUTb NO-APYroMy. YTOObI HE KOMMPOBATb BblpaXkeHne, 4OCTAaTOYHO
CO34aTb C HUM NEePEMEHHYIO!

# greeting — NepeBOaANTCA KaK «NpPUBETCTBUNE
greeting = 'Father!

print (greeting)

print (greeting)

#=> 'Father!’

#=>'Father!’



KakK co30aTb

NEPEeMEHHYO

KonnyecTBO CO30aBaeMbIX MEPEMEHHbIX HEOrPaHUYEHHO. Bonblume nporpamMmb
cogepXkaT AeCATKM M COTHU ThICAY MMEH NepeMeHHbIX. BOT KaK BbIrnaasaT ase

NepeMeHHbIe BHYTPU OAHOW MPOrpaMMmbl:

greeting1 = 'Father!’
print (greeting1)
print (greeting1)

greeting2 = ‘Mother!’
print (greeting2)
print (greeting2)



Kak M3MeHUTb
NepPEMEHHYIO

Hanpumep:

# greeting - NnepeBOOMNTCH KaK NpUBETCTBUE
greeting = 'Father!
print (greeting) # => Father!

greeting = '‘Mother!’
print (greeting) # => Mother!



Kakme ombKM 4acTo

NOMYCKAIOT C NepeMeHHbIMU

[TOpPAAOK MHCTPYKUMM B KOAE C NepPeMEHHbIMU MMeEeT OrPOMHOE 3HavyeHue. [ToaTomy
NepPEeMEHHYIO HY>XXHO OonpeaenuTb A0 MePBOro UCMOb30BaHUSA. HMXKe MpuMep OWnbKN,

KOTOPYHO YaCTO AOMYCKaOT HOBUYKU:

print (greeting)
greeting = 'Father!



Kak paboTatoT
KOHCTAHTbI

HekoTopble JaHHble HUKOrga HE MEHAIOTCH — HanpuMep, MaTeMaTU4yeCckme NOCTOSHHbIE,
BosbMeM g nprMepa 4mcnio . OHO Bcerga paBHO 3.14 U HE MOXET M3MEHUTbCS.
YT06bI 06PATUTLCSH K MOAOOHBIM AaHHbIM, B Python NCMob3yoT KOHCTaHTb!;

Pl=314
print(Pl) # => 3.14

KOHCTaHTa cO34aeTcs Tak Xe, Kak nepeMeHHas. Pa3Huua TObKO B TOM, YTO KOHCTAHTbI
MNPUHATO MMEHOBATb 3ar/1IaBHbIMK BYKBAMM 1 C _ B KQYECTBE Pa3geimTens Mexay
cnoBamMun. KOHCTaHTa, Kak U NnepeMeHHas, MOXEeT MCMNO/1b30BaTbhCS B IIOOOM BbipaXKeHUMU.
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Kak paboTatoT
KOHCTAHTbI

[1pennonoXmMm, 4To K 3TOMY 3HAUYEHUIO HYXXHO OOPATUTBLCS 019 BbINOJHEHMS
BblUMCNEHMIN. BMECTO TOro, YTOObI Ka)Xdbl pa3 BBOAMTb €ro, MOXXHO MPOCTO
MCMNOMb30BaThb NepeMeHHyto. BOT Tak:

>>>sun to earth = 149597970
>>>sun to earth=sun to earth + 1

>>> print(sun_to_earth)
149597971

OTW OaHHbIE MOTIM Bbl BbITb U Kyaa 06beEMHeE. B HMX, HanpuMep, MOrs10 6bl ObITb
100 UmMdp, a obpaLlaTbCs K JaHHbIM, BO3MOXHO, HY>XHO 6bI/10 6bl B 100 pa3HbIX MeCTax.
TaknM 06pa3oM nosib3a OT NPUCBAVBAHUS UMEHM 3HAUEHMIO OYEBMOHA.
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Kak paboTatoT
KOHCTAHTbI

Pazbepem koa npuMepa:

1.

CHavana cosfgaeTcsd nepeMeHHas sun_to_earth, n en npmcBamBaeTCcs 3Ha4YEHVE
149597970.

[TepemMeHHoM sun_to_earth npmucBamBaeTca HOBOE 3HAYEHE — 149507971
BbinonHaeTca GyHKUMS print, KOTOpas BbIBOAUT TEKYLLEE 3HAYEHME MEPEMEHHON,

TO €CTb, 149597971.



Kak paboTatoT
KOHCTAHTbI

>>> dogs name = "[llapuk"

>>> dogs_kind = "CenbepHnap"
>>> print("Ero 308yt ", dogs name,". On ", dogs kind, ".", sep="")

OTO OTNUNYHBIN NPUMEP NMPUMEHEHUS HE TOIbKO NMePEeMeHHOM, HO U GYHKLMK print, Beab
B MOCnegHen MCNOb3YTCA Cpa3y TEKCT M 3HAYEHWE nepeMeHHOoN. MNoc, Ha3BaHUS
NepeMeHHbIX BblbpaHbl 04eHb yaayHo. Ha3BaHMs 419 nepeMeHHbIX — TeMa
CYy6bEeKTMBHAS, MO3TOMY AOCTATOUYHO MCMNO/Ib30BATh TO, YTO YAOOHO A4 BacC.



Kak paboTatoT
KOHCTAHTbI

B ogHOWM CTpOKe MOXXHO MPUCBOUTbL CPa3y HECKOJbKO MepeMeHHbIX. BoT npumep:

>>> i, j, k ="Hello", 55, 21.0765
>>> print(i, , k)
Hello 55 21.0765

>>> dogs_name = "[llapux"

>>> dogs kind = "Cenbepuap"

>>> print("Ero 3oByt " , dogs name, ". On ", dogs kind, ".", sep="")
Ero 30ByT lllapuk. O CenbepHap.
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Kak paboTatoT
KOHCTAHTbI

OTNNYNTENBHOM OCOBEHHOCTbBIO S3bIKA
Python aBnaeTca To, 4TO B TedeHU
PABOThI MPOrPaMMbl MOXHO MEHSTb
3HaYEeHMEe NepeMeHHOU:



Kak paboTatoT
KOHCTAHTbI

C:\Users\user\PycharmProjects\pythonProject3\
[lepeMeHHaq a 00 WU3MeHeHud: 15

Jl

[lepeMeHHaq b 0o M3MeHeHusa: 10

=4
—
[]

[lepemMeHHad a nocne W3MeHeHUs: 18@
[lepeMeHHaq b nocne M3MeHeHUsa: 200
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Kak paboTatoT
KOHCTAHTbI

CaMbIMK 6a30BbIMU TUMNAMU JAHHbBIX ABNFIOTCH cnepyrumne.

* int (uenbie yncna)

* float (uncna c nnaBatowewr 3anaTon)
* str (CTPOKOBOM TWN OAHHbIX)

« complex (KoMnNeKCHbIe Yncna)

* bool (ornuecknm Tmn gaHHbIX)



TunNbl AaHHbBIX
INt 1 bool

Tun gaHHbIX Int npeacraBngdeT uesnble
ymchna (Hanpumep, 1, 5, 10, 100).
[TpuBeoeM npnmep:

nrint( a)
yrint( b)
int( i)

C:\Users\user\PycharmProjects\pythonProject3\venv\
[lepeMeHHaqa a: 15

[lepemMeHHaqa b: 10

[lepeMeHHaqa c: 100

Process finished with exit code 0O
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Trnbl QAHHbIX
INt 1 bool

pythonProject3 ' g main.py

i © — e mainpy @ builtins.py
2

o W p

first =

second =

Run: ET

C:\Users\user\PycharmProjects\pythonProject3\venv\

MepemMeHHaa first: True

Jl

wm h e

[lepeMeHHas second: False

first)
secondﬂ

Process finished with exit code 0O

B To)xe Bpemy, False, Hao60poT,
NOKA3bIBaET, YTO NepeMeHHas

MW TPYNNa NEPEMEHHbIX SBAAIOTCS
NTOXXHbIMU:
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[1po6HbIM (float) M koMnnekcHbIM (complex)
TUMbI JAHHbIX

float_1
float_2

float_1)|
float_2)




[1po6HbIM (float) M koMnnekcHbIM (complex)
TUMbI JAHHbIX

C:\Users\user\PycharmProjects\pythonProject3\
[lepemeHHaqa float_1: 7.6
[lepemeHHad float_2: 6.33

5
=4
=
[

Process finished with exit code 0
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Npo6HbIN (float) 1 koMnekcHbIN (complex)
TUNb! JAHHbIX

- KaK npaBuio, Ymcna c TUNoM AaHHbIX
=T float MoryT nmMeTb 00 18 3HaUYNMbIX

first_one = 2+ CYIMBOJIOB.

second_one = 3-

Tun complex npencrasngdeT

KOMITJTEKCHbIE YMCJla B ClieyloLleM
dopMaTe: sewecmaseHHAs 4acme +
MHUMQSs Yacme " j (j - oniepamop

KOMIMIAEKCHbIX YUCenN):

first_one)
second_one)

C:\Users\user\PycharmProjects\pythonProject3\venv\Scripts\
MepemeHHaa first_one: (2+37j)
MepemeHHaa second_one: (3-27)

Process finished with exit code 0O
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[1po6HbIM (float) M koMnnekcHbIM (complex)

TUINbl AaHHDbIX

first_one = 2+
second_one = 3-

first_one)
second_one)

main

C:\Users\user\PycharmProjects\pythonProject3\venv\Scripts)\
= [epemeHHas first_one: 5

=4
= = [lepemeHHaq second_one: 1

Process finished with exit code 0

CTOUT OTMETUTD, YTO EC/IN HE
3aaBaTb ONepaTop KOMMIEKCHbIX
ymcen (j), To ymcna NnpocTo 6yayT
CKJ/1IaablBaTbCH/BblYMTATLCA OPYT

13 gpyra:
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CTPOKOBbIU
TN gaHHbIX (str)

first =

second =

first)
second)




CTPOKOBbIU
TN gaHHbIX (str)

Run: main

C:\Users\user\PycharmProjects\pythonProject3\venv\

;-!
lepemeHHaa first: This 1s

[lepemeHHas second: Python language

Process finished with exit code 0
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JTMHaMmyeckad

TUNMmM3aulns

pythonProject3 ' [ main.py

m dh & Y

second =

(first))
(second))

main

C:\Users\user\PycharmProjects\pythonProject3\venv\
MepemMeHHaa first: <class 'str'>

MepemMeHHaa second: <class 'int'>

Process finished with exit code 0

Python aBnaeTca a3blkoM C
ONHaMNYyeCcKou Tunmsaumen.
CnepoBaTesibHO, Ntobasg nepeMeHHas
He NPMBSA3bIBAETCS K onpenesieHHOMy
TMNy. TUN NnepeMeHHon Bcerga
onpepensaeTca MCxoasa 13 3HaveHus,
KOTOPOE e H6bINO MPUCBOEHO. TakmMm
06pa3oM, NPU NPUCBOEHUN YACTA C
nsaBaloLLen TOYKOM onpenensaeTcs
TN nepemerHon float. Tvn gaHHbIX
MOXXHO MPOCMOTPRETHL MPW MOMOLLA
KoMaHapl typel():
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KOHCO/bHbIV

BBO/

pythonProject3 | g main.py
g — [amainpy
=

g v p

a)
b)

main

C:\Users\user\PycharmProjects\pythonProject3\venv\

BeeauTte nepByw NepeMeHHYH:
BeeauTte BTOPYH NepeMEHHYI0:
[lepemeHHaqa a: 12
llepemeHHasa b: 15

Process finished with exit code 0

Kak Mbl y)xe pasbupanu, KOHCObHbIN
BBO/[, MOXXHO peann3oBaThb
NPV MOMOLLM MPOCTOM KOMaHab! input():
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[lpaKkTnyeckue
3ajaum




3anava 1

Y mawm goma 6aHKku ons Kpyn B popme KyboB pasHoro pasmMepa (C pasHbiMy pebpamm).
Buepa kK HeMy 3allen cocef 1 nonpocui ogomK1Tb puca. [awa nepecobinana HEMHOIo 13
OOHOWM BGaHKKM C PeOPOM a B MaNieHbKYO C pebpoM b 1 oTaan coceny.

[aHbl a n b. Onpenenn, kakom ob6beM puca octanca y Nawm,

Mpumep:

BBona: 5 BbiBoa, 98
3
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PelueHme

119 HavYana HeobxXoaMMO
onpenenntb o6beM GaHKU
C pebpom a:
Va=a a a=a" 3

O6beEM GaHKK C pebpom b:
Vb=b"b"b=b"3

IToroebi otBeT = Va - Vb

, T1lnlshed

30



3anava 2

HanvwmnTe NnporpamMmy-3axo, KOTopas BbIBOAUT MOCSOHION (KPanHIOK NpaByo) LGPy
33JaHHOro YMcna.

NMpumep:

BBoa: 23214 BbiBOO,: 4
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PelueHme

YTOObI peLlnTb AaHHYO 3a4a4y CTOUT BCMNOMHUTbL onepaTtopb! B Python. PazbepeM 3agavy Ha KOHKPETHOM
npuMepe (@ = 23214, X - HEM3BECTHOE YMC0). ECnu pelueHmne cpasdy He NPUXOANT, MOXEM NPUMEHUTD
nocnegoBaTesibHO BCE, KOTOPbLIE 3HAEM:

CNoOXeHue: 23214 + X — noJiydaeM 6onblee, He Flpl/l6ﬂl/l>KaeT HaC K OTBETY
BblHNTaHWE: 23214 - X — MNOJIy4YaeM MeHbllee, He I'Ipl/l6}'ll/l)KaeT HaC K OTBETY
YMHOXXeHWe: 23214 X — NnoJjiyd4aeM 4YMCJs1io CHJ1IbHO 6onblee

oeneHune: 23214 / X — 4ncno COKPaTUTCH B X Pa3, YXe 6nmxe

[1OCKO/bKY Mbl paboTaeM C AECATUYHBIMK YMCIAMU, NPEOCTABUM, YTO AENUM HaA 10:
23214 / 10 = 2321,4
HHeneHne uenodncneHHoe: 23214 // 10 = 2321

Ham yoanoch yoanuTb NpaByo LMOPY 13 YMCna, NPUBIMXKEHO K OTBETY, OHAKO HE B Ty CTOPOHY
oeneHme ¢ OCTaTKOM: 23214 7% 10 = 4

[leneHne c ocTaTKkoM Ha 10 B 10CC OAET HaM KPaMHIOKO MpaByto LMpPY, OTBET HAWOEH.
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PelueHme
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BOnpocCh|

1. H4TO Takoe cTpoka?
2. [1nga yero ncnonbayertcs Tvn nepemMeHHbix str B g3bike Python?

3. Y10 Takoe koMaHaa input() 1 kak ee MOXXHO MPUMEHSATDb B A3bIKE
Python?

4. Kak MOXHO paboTaTb C HECKOIbKMMK CMMCKaMM OAHOBPEMEHHO
B 93blke Python?

5. nga yero cnyxmt knoyesoe cs1oBo local B d3bike Python?
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